

Festival Slovenija v Pragi 2023

MePZ Mavrica ubrano nastopal v Pragi



Konec avgusta je pod okriljem slovenske ambasade in v organizaciji festivalske hiše Si.in potekal mednarodni festival Slovenija v Pragi 2023. Na festivalu se je med 24. in 27. avgustom predstavilo kar 560 ljubiteljskih glasbenikov iz vse Slovenije, med njimi tudi mešani pevski zbor Mavrica z Vrhnike, ki naslednje leto praznuje častljivo 30-letnico svojega delovanja.

Na predzadnji avgustovski četrtek smo v zgodnjih jutranjih urah z avtobusom krenili na pot z Vrhnike in po deseturni vožnji srečno prispeli v Prago. Na festivalu v Pragi so se zbrale raznolike slovenske zborovske, folklorne in tamburaške skupine, dva pihalna orkestra in Mladinsko plesno društvo Luna in sonce. Slovenski udeleženci smo bivali v hotelih Olympic in Olympic Congress, kjer je prvi večer potekal sprejem pod okriljem slovenske ambasadorke Tanje Strniša in organizatorjev festivala. Na uradnem od-

prtju je slovenska ambasadorka izpostavila pomen solidarnosti, saj se je dogodek odvijal le nekaj dni po naravni ujmi v Sloveniji. Prisotne je povabila k donaciji prostovoljnih prispevkov, ki so bili namenjeni sanaciji od poplav prizadetega Maistrovega mesta Kamnik. Udeleženci so prejeli tudi festivalske tablice in si izmenjali simbolična darila. Sledil je festivalski nastop prvih slovenskih skupin, nato pa družjenje ob domači orehovi potici in dolenskem cvičku.

Člani MePZ Mavrica smo bili izbrani za nastop naslednji dan na Praškem gradu – prestižni lokaciji Plečnikovega južnega vrta, neposredno za predsedniško palačo, ki jo je arhitekt Plečnik temeljito preuredil. Mavrični petkov popoldanski nastop je bil zaradi napovedanega dežja nekaj časa negotov. A ko se je vreme ustalilo, je zbor pod vodstvom zborovodkinje Darinke Fabiani s poldruho uro zamude odlično izvedel načrtovan glasbeni program. Skrbno izbran repertoar je obsegal skladbe Triglav (Jakob Aljaž), istrski Moja mati čuha kafe in Kantaj Nineta (Aldo Kumar), štiri priredbe Marka Fabianija – Ne čakaj na maj (F. Milčinski, B. Lesjak), Dan ljubezni (D. Velkaverh in T. Hrušovar) in Avsenikovi Prijatelji, ostanimo

prijatelji ter legendarno Slovenija, od kod lepote tvoje. Ob zadnjih skladbah nas je na kitari ubrano spremljal Vedran Behrić, zbrano občinstvo pa je z navdušenim aplavzom in nasmejanimi obrazi potrjevalo, da so bili priča lepega glasbenemu doživetju. Grad Hradčani je odprt za javnost in prav to je botrovalo jezikovni in rasni pisanosti obiskovalcev, ki so prisostvovali kulturnemu programu slovenskih amaterskih skupin v zares impresivnem grajskem okolju.

Po zaključenih nastopih smo se razdelili v manjše skupinice in odšli raziskovat staro mestno jedro. Po večerji smo se pevke in pevci Mavrice zbrali pred hotelom in ob Vedranovi kitari ter Silvovem bendžu spontano zapeli. Kmalu so se nam pridružili še drugi udeleženci s harmonikami ter drugimi instrumenti in tako se je zgodil nenajavljen čaroben ulični koncert s petjem, igranjem in plesom do poznih večernih ur.

Sobotni dan je Mavrica začela z vožnjo po reki Vltavi, ki daje mestu veličasten pečat. Vožnja z rečno ladjico je ponudila drugačno perspektivo na mesto s slikovitimi kadri za fotografiranje. Sledil je voden ogled mesta pod vodstvom vodičke, ki nas je očarala s kompleksnim poznavanjem češke zgodovine, nas

bogatila s številnimi zgodovinskimi dejstvi ter posledicami dejanj češkega plemstva in vplivnih Habsburgov, ki so kar 400 let krojili usodo večine narodov v stari Evropi. Raziskovanje mesta nas je vodilo v Staro mesto s tretjo najstarejšo delujočo uro na svetu, Praško astronomsko uro, mimo Karlovega smodniškega stolpa in Narodne knjižnice do impozantnega Karlovega mostu na Vltavi. Preko mostu smo se odpravili na Nerudovo ulico proti Hradčanom, se ustavili pri češkem parlamentu Senatu, kjer

smo v s freskami poslikanem, izjemno akustičnem preddverju zapeli znamenito Slovenija, od kod lepote tvoje. Sledil je obisk gradu Hradčani z gotsko katedralo Sv. Vida, ki se poleg drugih zgodovinsko umetniških zakladov kiti z mnogimi Plečnikovi deli. Plečniku, ki je pred desetletji tlakoval in dobesedno gradil prepoznavnost Slovenije na Češkem, je njegov osebni prijatelj, takratni predsednik Masaryk, zaupal preureditev večjega grajskega kompleksa. Uredil je tudi obsežen vrt s čudovito razgledno ploščadjo s panoramskim razgledom na Vltavo, Karlov most, staro mestno jedro in širšo Prago. Zanimiv je tudi Plečnikov mali akustični amfiteater, ki ga je postavil na način, da je skoraj neopazen. Na sredini je rahlo dvignjen okrogel oder, premera cca 1 m. Če se opazovalec postavi točno na sredino kamnitega odra in se obrne v točno določeno smer ter glasno govori ali poje, zasliši odmev svojega glasu v stereo tehniko.

Zvečer je sledil še koncert v Plečnikovi cerkvi Srca Jezusovega, ki je eden od najpomembnejših sakralnih objektov na Češkem, v soboto pa koncerti na kmečki tržnici (Vitezny namesti) in na prizorišču Kostnicke

namesty.

Na nedeljsko jutro smo se z mešanimi občutki navdušenja in otožnosti, da je vsega konec, poslovili od Prage, kjer smo doživeli zares nepozabne trenutke. Vse dni smo bili kot zbor usklajeni, harmonični in povezani kot ena sama velika družina. Vsem članom Mavrice se zato na tem mestu zahvaljujemo za vsa lepa doživetja z željo, da bi še velikokrat sodelovali na mnogih odrih doma in po svetu.

Posebna hvala tudi sponzorjem GUT&PET d.o.o., OBČINA VRHNIKA, DVG d.o.o., FORTRADE d.o.o., AH SELIŠKAR d.o.o., ZIC VRHNIKA, ki so omogočili naše gostovanje, predsednici Mavrice Slavi Štirin za njeno obsežno organizacijsko-administrativno delo, Vedranu Behriću za ubrano spremljavo in Tomu Goršetu, ki je vse dni s fotoaparatom marljivo dokumentiral naše delovanje. In ne nazadnje, hvala zborovodkinji Darinki Fabiani za pripravo izjemnega programa, vztrajne priprave ter zavzeto delo z zborom Mavrica, predvsem pa neprecenljiv entuziazem, namenjen glasbi in povezovanju ljudi.

Rasto in Silviya Jakič

Skodelica novega znanja



• • • CKV • • •

Povabilo k vpisu v študijskem letu 2023/2024

U3ŽO Vrhnika vabi k prijavi v naslednje študijske programe:

- Španščina: Denija Marmilić Peršič; nadaljevalni A1/2; vsak ponedeljek ob 9.15
- Angleščina: Nina Košir; nadaljevalni; vsak ponedeljek ob 9.15
- Spoznavajmo svet in domovino: Marko Mrzlikar; vsak ponedeljek ob 12.00
- Računalništvo: Janko Kavčič; začetni; vsak ponedeljek ob 15.00
- Zeliščarstvo: Terezija Nikolčič; vsak ponedeljek ob 17.00
- Ekologija: Jernej Fefer; en ponedeljek/mesec ob 17.00
- Računalništvo: Marko Mrzlikar; nadaljevalni; vsak torek ob 9.30
- Sodobni ples: Ema Križič; vsak torek ob 10.00
- Angleščina: Neža Majcen; konverzacija; vsak torek ob 9.30
- Umetnostna zgodovina: Nuška Podgornik; vsak torek ob 15.00
- Joga za boljše počutje: Gorica Gombar; vsak torek ob 16.30
- Naravno vrtnarjenje: Barbara Podlogar; vsako sredo ob 9.30
- Ustvarjalna fotografija: Lado Jakša; vsako sredo ob 15.00

- Italijanščina: Denija Marmilić Peršič; napredni nadaljevalni; A2/2 vsako sredo ob 17.15 in A2/1 vsak četrtek ob 9.15
- Keramika: Majda Oblak; vsak drugi četrtek ob 9.30
- Risanje in slikanje: Janez Kovačič; vsak drugi petek ob 9.30
- Likovno ustvarjanje: risanje mandal: Milena Oblak Erznožnik, ena sobota/mesec ob 9.00
- Ruščina in Francoščina v sodelovanju z Društvom DVG.

Vpis bo mogoč osebno v Cankarjevi knjižnici Vrhnika po predhodnem dogovoru glede termina in prostih mest v zelenem študijskem programu. Ob vpisu izpolnite vpisnico (lahko jo izpolnite že prej – dostopna bo tudi na ckv.si/U3ŽO/Študijsko_letno_2023/2024) in plačate letno članarino (25 evrov z gotovino). Račune za mesečne/trimesečne članarine bomo poslali po elektronski pošti. Cene za študijske programe, ki potekajo enkrat na teden: 5 do 7 oseb 32 evrov/mesec; 8 do 12 oseb 20 evrov/mesec; 13 ali več oseb 12 evrov/mesec. Cene za študijske programe, ki potekajo v manjšem časovnem obsegu, se prilagodijo glede na obseg in število. Več informacij v oktobru 2023: vsak torek in četrtek od 12.00 do 14.00 na št. 041 265 126.

Prijazno vabljeni na vrhniško skodelico novega znanja.

Donacija podjetja Avtotrade

Univerza za tretje življenjsko obdobje Vrhnika je od podjetja Avtotrade, d. o. o., prejela donacijo v višini 200 evrov. Sredstva bodo porabljeni pri izvajanju študijskih programov. Za donacijo se jim zahvaljujemo in želimo srečno in uspešno tudi v prihodnje.

Sonja Žakelj, predsednica U3ŽO Vrhnika

